

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 168 (2799)
ПЯТНИЦА
18
ИЮЛЯ
1941 года
Цена 10 коп.

НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ— ПОДДЕРЖКА КРАСНОЙ АРМИИ

Как один человек, советский народ встал на защиту своего отечества. Не мять фашистским ордам наших полей, не грабить гитлеровским мародерам и людоедам наших заводов и фабрик, не поставить коммунаров на колени!—Такова боевая клятва свободных граждан единственного в мире советского государства. В великой отечественной войне советские люди показывают образцы мужества, стойкости, беспредельной любви к родной земле, к своим городам и селам.

Все помыслы их—о Красной Армии. Каждый человек отдает все, чтобы помочь ей сокрушительнее бить врага и совсем стереть его с лица земли. Одним из видов поддержки доблестного советского войска является народное ополчение. В Богородске можно видеть отряды трудящихся, шествующих за город учиться разить врага. Это—народные ополченцы, боевая подмога Красной Армии в тылу.

Движимые чувством патриотизма, сотни людей протянули свои руки к винтовке. Состав богородских ополченцев самый разнообразный. В одной шеренге с рабочим Сыромятного завода Игнатовым идет учитель первой средней школы Фешин, в ряду с агрономом Ермзковым шагает парикмахер Рекунов. Здесь есть слесари Таланин и Сидоров, инженер Пчелин, судья Николаев, золотник Зотин, директора школ Гулянин и Шумилов, гончар Балдуев, партийный работник Сухов и многие другие.

Некоторые товарищи, готовясь сейчас к борьбе, недавно только возвратились с фронта, где били финляндскую бело-гвардейщину. Из них тт. Рязанов, Кукин и Вязьмин почетно носят на своей груди правительственные награды. Закаленные в боях, они с еще

большим героизмом продемонстрируют на фашистских головах силу непобедимого советского оружия.

Вместе с юношами вступили в народное ополчение участники гражданской войны: мастер кожзавода имени Калинина И. Н. Русинов, пекарь хлебобулочного комбината Т.К. Брюханов, председатель артели «Красный заготовитель» М.Н. Кабатов, секретарь партбюро завода имени Кашина А.О. Осипов и другие. Слава народным ополченцам Аркадию Тюреву, Ивану Белову, Владимиру Девнину и Ивану Жукову, которые в 1919 году ходили от Богородской комсомольской организации на защиту Царицына и теперь, в час грозной опасности, снова взяли за оружие!

Народные ополченцы, лучшие представители нашего района, со всей серьезностью готовят себя для схватки с фашистскими извергами. Несгибаемая воля, искусное владение оружием, твердость дисциплины—вот качества, которые каждый выковывает в себе. Примеры высоко сознательного отношения к учебе показывают тт. Яровиков, Ермолаев, Хитринцев, Гурьев, Каменский, Штепов, Малюгин, Григорьев и ряд других.

Воля советского народа не сгибаема. Мощь его неизмерима. Ничто, никакая сила не одолеет нашего морального, политического и боевого единства. Мы свято храним традиции великого русского народа, который в XVII и XIX веках, создав народные ополчения, с позором прогнал со своей земли поляков и французов. Народное ополчение—несокрушимая стена для врага. Каждый готов отдать свою жизнь за честь и свободу родины, биться до последней капли крови с гитлеровцами. Враг будет разбит. Победа будет за нами!

ПЕСНЯ

богородских ополченцев

Поется на мотив „Все пушки—пушки грохотали“

За наши села и заводы,
За наш свободный труд,
Пошли на бой народы,
На смертный бой идут.

Идем, идем на поле брани,
Строчи, наш пулемет.
Вперед, богородчане,
За родину вперед!

Подруга нам теперь винтовка,
Непобедимы с ней.
Курок—наизготовку,
Врага фашиста бей!

Идем, идем на поле брани,
Строчи, наш пулемет.
Вперед, богородчане,
За родину вперед!

Врагу не пить воды из Волги
И не мутить Оки.
Расчет с врагом недолгий—
Поднимем на штыки.

Идем, идем на поле брани,
Строчи, наш пулемет.
Вперед, богородчане,
За родину вперед!

Вперед, герои ополченья,
В боях добудем мир.
Держи, боец, равнение,
Веди нас, командир.

Идем, идем на поле брани,
Строчи, наш пулемет.
Вперед, богородчане,
За родину вперед!

Конст. Гурьянов.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О реорганизации органов политической пропаганды и введении Института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязанная нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников—подобно тому, как это имело место в период гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и идя навстречу пожеланиям Государственного Ко-

митета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в **Политические управления и Политические отделы** Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт **военных комиссаров**, а в ротах, батареях, эскадронах—институт **политических руководителей**.

3. Утвердить Положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР—
М. Калинин.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР—
А. Горкин.

Москва, Кремль.
16 июля 1941 года.

Утверждено Президиумом Верховного Совета СССР

ПОЛОЖЕНИЕ

О военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей Родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка». (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняющему боевые задачи, во

всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать Верховному Командованию и Правительству о командирах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу с врагами нашей Родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги поднять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать през-

рение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей Родины.

8. Военный комиссар обязан опираться на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами третьего Управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан вкоре пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка—комиссару дивизии, комиссар дивизии—Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 16 июля)

В течение 16 июля продолжались крупные бои на псковском, смоленском, бобруйском и новоград-волыньском направлениях.

Наша авиация в течение дня массированными ударами уничтожала мотомехчасти противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплениям войск противника на переправах, бомбила район Плоешти, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульча и Исакча.

**

Наша разведка в тылу противника обнаружила небольшой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, восемь самолетов фашистов пытались взлететь, но из-за неисправности моторов остались на земле. Техник Вильгельм Мейер заявил нашему командованию, что технический состав аэродрома решил сдаться в плен наступающим советским войскам, и поэтому умышленно испортил моторы, чтобы не дать возможности улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

**

15 июля на территории Советской Бессарабии приземлился и сдался в плен венгерский бомбардировщик. Летчики экипажа заявили, что они не хотят воевать за интересы фашистской Германии.

**

Отступая под ударами наших войск от Рогачева, попал в окружение и был уничтожен танковый батальон противника. Экипажи шести вражеских танков были настолько сильно измотаны, что многие танкисты не могли покинуть машины без посторонней помощи. Медицинское освидетельствование пленных показало, что этот упадок сил у пленных — результат систематического недоедания и крайнего физического переутомления.

**

В Пирее (Греция) произошли крупные волнения среди солдат итальянской дивизии, в связи с отправкой на турецкую границу. Такие же волнения имели место и в других итальянских частях, перебрасываемых к границам Турции.

**

Посланные Гитлером на восточный фронт штурмовые фашистские отряды выполняют роль палачей. Поймав группу колхозников сельхозартели «Свободный труд», гитлеровские людоеды подвергли их зверскому избиению плетями из стальной проволоки со свинцовыми наконечниками. Потерявшие сознание колхозники были свалены в кучу, облиты керосином и подожжены. В нескольких

километрах от колхоза фашисты захватили полевой лазарет, в котором находилось 23 тяжело раненых красноармейца. Штурмовики начали допрашивать красноармейцев, пытались получить сведения о расположении и огневой мощи частей советской армии. Не добившись своего, озверевшие фашисты в течение двух часов издевались над ранеными, сорвали повязки с раненых, а затем раненых бойцов повесили на телеграфных столбах вдоль улиц села.

**

Германские военные суды в оккупированных странах ежедневно выносят тысячи зверских приговоров. Фашисты судят французов, бельгийцев, норвежцев, голландцев, поляков, греков, сербов, болгар, чехов, румын, венгров за оскорбление немцев, за сопротивление германским военным властям, за акты саботажа. В Германии военные суды расправляются с французами, поляками, бельгийцами и итальянцами, работающими на шахтах и военных предприятиях, за малейший протест против бесчеловечной эксплуатации. На фронте военные суды заседают днем и ночью. Особенно жестокие кары сыплются на тех, кто имел неосторожность обмолвиться хотя бы одним непочтительным словом против берлинской радиоболтовни, против «фюрера». Немецкий военнопленный, служащий гамбургского порта Адольф Ш. заявил, что его земляка — Людвиг Бауэр казнили за то, что он в кругу нескольких солдат сказал: «Гитлер со всеми воюет. Немцев теперь всюду и везде презирают и проклинают». В Брюсселе военный суд приговорил к смертной казни трех немецких солдат за отказ стрелять в женщин и детей, пришедших к магистрату просить хлеба. Фа-

(Утреннее сообщение 17 июля)

В течение ночи на 17 июля продолжались ожесточенные бои на псковско-порховском направлении. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 17 июля действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

**

После разгрома на Юго-Западном направлении группы румыно-немецких войск, на нашу сторону в полном составе перешел румынский батальон и добровольно сдался в плен. Сопротивлявшихся переходу румынских и немецких офицеров солдаты привели под конвоем. Советскому командованию солдаты сдали в полной исправности: 3 противотанковые пушки, 420 винтовок, 12 пулеметов, много

шпестская военно-судебная машина пущена на полный ход. Но никакие репрессии не помогают. Антифашистские настроения растут и проникают в солдатские массы. Гестапо и военные суды бессильны этому помешать.

**

Ключем бьет творческая мысль пламенных советских патриотов — стахановцев, изобретателей и рационализаторов, помогающих Красной Армии бить злого и коварного врага. Молодой рабочий слесарь — автоматчик Мичуринского вагонного депо тов. Гугняев выполняет ежедневно норму на 800—1000 процентов. Слесари депо Ишим тт. Иванчук, Пономарчук и Ваганов под руководством мастера тов. Ермишина произвели ремонт буксового подшипника за 3 часа, вместо 34 часов по норме. Строгальщик Кушвинского завода тов. Смирнов выполняет норму на 700 процентов.

Продолжают поступать отклики трудящихся на соглашение, заключенное между правительствами Советского Союза и Англии о совместных действиях в войне с фашистской Германией. Тов. Воронков, выражая мысль металлургов города Выксы, говорит: «Теперь фашистской эрде станет жарче и в воздухе, и на земле, и на море. Мы все подчиним нуждам фронта, отдадим все для скорейшего разгрома фашизма — врага человечества». Помощник начальника цеха на заводе имени Молотова в Молотовской области тов. Коновалов заявил, что соглашение это — акт мудрости и дальновидности товарища Сталина. «Соглашение между двумя крупнейшими государствами мира, — сказал мастер цеха завода имени Сталина тов. Юганов, — обеспечит полный разгром и уничтожение германского фашизма».

снарядов и патронов, радиостанцию, 5 автомашин и 56 повозок.

**

Во время боев на Н-ском направлении советский танковый батальон майора Разуваева ночью прорвался далеко в тыл врага. Появление советских танкистов вызвало большую панику в тылу германских войск. Германская артиллерия открыла сильный огонь и расстреляла свою же танковую часть. Во время ночной паники произошла артиллерийская дуэль между несколькими германскими батареями, в результате которой вышло из строя немало орудий и артиллерийской прислуги. За время ночного рейда по тылам врага танки майора Разуваева ликвидировали штаб одной из крупных вражеских частей и на большом участке разрушили связь между частями германских войск.

Младшие лейтенанты летчики Поляков и Пискарев пробрались через вражеский тыл. Когда командиры добрались до оккупированного немцами села О., вместо улиц и домов они засадили груды еще неостывшего пепла. Накануне колхозники покинули село, уничтожили все дотла и ушли в партизаны. Лейтенанты рассказали о мужестве и бесстрашии командира партизанского отряда по кличке «Дед». Отряд «Деда» наводит ужас на фашистов по всей округе. Партизаны уничтожили семь немецких танков, на большом расстоянии уничтожили телефонные и телеграфные провода, выследили и ликвидировали группы вражеских мотоциклистов.

**

Оккупировав балканские страны, гитлеровские изверги приступили к осуществлению своего зверского плана постепенного истребления славянских народов, населяющих эту часть Европы.

Фашистские захватчики всячески издеваются над поработленным славянским населением. Наднях в Белграде немцы задержали на улицах около трехсот сербских девушек и отправили их в солдатские публичные дома. В Словении за отказ говорить по-немецки расстреляно несколько десятков словенцев. С особой ненавистью оккупанты относятся к сербским православным священникам, призывающим в своих проповедях народ к отпору поработителей. Три священника недавно были повешены на фонарях перед своими церквями. Фашистские власти запретили верующим хоронить трупы казненных. Все эти бесчинства фашистских поработителей на югославской земле являются новым доказательством того, что гитлеровские изверги — самые лютые враги славянских народов.

**

После нападения гитлеровской Германии на Советский Союз заметно активизировалась борьба польских партизан против немецких поработителей. Большие хлопоты и беспокойство причиняет агентуре гестапо организация «Союз борьбы за освобождение от гитлеровцев». В одном из последних воззваний союз заявляет: «Война против немецких захватчиков не кончилась. Сейчас, когда Гитлер занят войной с Советским Союзом, положение оккупантов в Польше более уязвимо, чем когда-либо. Каждый должен себя чувствовать, как солдат на фронте, и где только можно причинять ущерб неприятелю, устраивать взрывы, поджоги, нещадно убивать оккупантов. Против тиранов надо действовать их же оружием. Каждый вооруженный немец — это лютый враг свободы и цивилизации. Всеми средствами надо терроризировать немцев, держать

их в постоянном страхе за свою шкуру. Всегда и везде бейте гитлеровцев».

**

Небывальными темпами колхозное крестьянство убирает высокий урожай и выполняет обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству. В Ардонском районе Северо-Осетинской республики все комбайны работают круглосуточно. Колхоз «Труд Сталина» полностью закончил уборку колосовых за шесть рабочих дней. Колхоз имени Молотова этого же района полностью и досрочно выполнил план зернопоставок. В Ново-Троицком районе Запорожской области заканчивается уборка зерновых. Колхозники организуют массовые красные обозы, досрочно сдавая хлеб государству. В свекловичных совхозах Курской области на полевые работы вышли сотни домохозяек, студентов, школьников. В совхозе имени Кирова на свекловичных плантациях работает 250 домохозяек. Многие из них перевыполняют нормы в полтора—два раза. На плантациях зреет обильный урожай. Колхозы Чечено-Ингушской республики сдали хлеба государству в 3,5 раза больше, чем на то же число в 1940 году. Колхозники Егоршинского района Свердловской области сдали авансом в счет зернопоставок 1941 года около 2000 центнеров зерна из прошлогоднего урожая. Колхозы Бельковского района Рязанской области, выполнив план мясopоставок, привозят на заготовительные пункты скот и просят принять его сверх плана бесплатно, как подарок Красной Армии.

Комсомольская унитарная команда МПВО Юридического института Прокуратуры Союза ССР (Москва)



Очередное занятие дегазационного отделения.

Фото Л. Великжанина
Фотохроника ТАСС.

